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ESERCIZIO N. 1. Si studi il carattere della serie di numeri complessi

+∞
∑

n=0

ein + n

en + in
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la serie di potenze
+∞
∑

n=1

(

3n

n!
+

2n

n

)

xn.

(i) Si determini il raggio di convergenza della serie.

(ii) Si determini l’insieme di convergenza della serie.

(iii) Si calcoli la somma della serie.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli l’integrale generalizzato
∫∫

E

√
x dxdy,

con

E = {(x, y)T ∈ IR2 : x2 < y <
1

x
}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzione

f(x, y) = x3 − y2 + xy − x.

Si determinino

• il gradiente di f :

• la matrice Hessiana di f :

• il differenziale secondo di f nel punto (−1, 0)T :

• i punti critici di f :

• la natura dei punti critici di f :
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ESERCIZIO N. 5. Si determini la soluzione del problema di Cauchy










y′ =
x2

sen y

y(0) =
π

2
,

indicandone esplicitamente il dominio massimale.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si consideri il campo vettoriale g : IR × IR+ → IR2 definito da

g(x, y) =

(

3x2

y
− y2 − 2x, y − 2xy − x3

y2

)T

.

(i) Si provi che il campo è conservativo su IR × IR+.

(ii) Si calcoli un potenziale di g.

(iii) Si calcoli l’integrale di linea
∫

γ
〈g, τ〉 ds lungo la curva γ : [0, π] → IR2 definita da γ(t) = (sen t, 1 + t)T .


